

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 100 (8859) | Суббота, 28 апреля 1951 года | ЦЕНА 20 КОП.

Да здравствует великий Союз Советских Социалистических Республик—твердыня дружбы и славы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира во всем мире!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1951 года).

Призывы великой партии Ленина—Сталина

Вчера опубликованы призывы Центрального Комитета ВКП(б) к 1 Мая 1951 года. Весь советский народ с огромным воодушевлением встретил призывы великой партии Ленина—Сталина. В предмайских призывах нашей партии выражены интересы героического советского народа, успешно строящего коммунизм, укрепляющего могущество своей социалистической Родины — оплота мира во всем мире. В них выражены воля и устремления простых людей всей земли, заинтересованных в защите великого дела мира и безопасности народов.

Все свободолюбивые народы деятельно готовятся сейчас к традиционному празднику 1 Мая — дню международной солидарности трудящихся, дню братства рабочих всех стран. В канун первомайского праздника взоры и мысли трудящихся, всего прогрессивного человечества обращены к нашей Родине — к стране победившего социализма, идущей в авангарде могучего лагеря борьбы за мир, демократию и социализм. Да самых отдаленных стран дойдут и будут восприняты масса слова первомайского приветия нашей партии:

— Братский привет всем народам, борющимся за мир, за демократию, за социализм!

Первое мая — день смелости и мобилизации сил на борьбу за свободу и независимость народов, за строительство новой жизни. С каждым годом растут силы борющихся за демократию и социализм, множатся их победы. Партия Ленина—Сталина и весь советский народ горячо приветствуют трудящихся стран народной демократии:

— Братский привет трудящимся стран народной демократии, уверенно идущим по пути экономического и культурного подъема своих стран, по пути строительства социализма!

— Да здравствует великий китайский народ, завоевавший свободу и независимость своей страны и успешно создающий новую жизнь!

Пусть живет и крепнет неразрывная дружба и сотрудничество советского и китайского народов!

О огромном внимании и братском сочувствии советские люди и трудящиеся всех стран следят за мужественной борьбой корейского народа за свою свободу и независимость. В первомайские дни народы нашей страны приветствуют:

— Братский привет свободному и героическому народу, героически борющемуся за свободу и независимость своей Родины против вооруженной интервенции иностранных захватчиков!

Защита мира — дело всех народов мира. На борьбу против провоков империалистических поджигателей войны поднимаются все более широкие народные массы в Европе и Азии, в Африке, Австралии и Америке. В первомайские дни народы приветствуют демократические силы Германии, борющиеся за жизненные интересы германского народа, за единую, независимую, демократическую, миролюбивую Германию. Они приветствуют отважных патриотов Югославии, ведущих освободительную борьбу против фашистского режима в Югославии, за независимость своей родины от империалистов. Они шлют братский привет народам колониальных и зависимых стран, борющимся за свою свободу и национальную независимость. Советский народ приветствует: Да здравствует дружба народов Англии, Соединенных Штатов Америки и Советского Союза в их борьбе за мир во всем мире!

Организованная борьба народов за мир поднимается на новую ступень. За минувший год с большим успехом прошла кампания по сбору подписей под Стокгольмским Воззванием. Сильные петиции миллионов людей доброй воли поставили свои подписи под этим Воззванием, выразив решимость отстоять дело мира, сорвать преступные планы империалистических поджигателей войны. Насе же более нарастает движение за Пакт Мира между пятью великими державами. Живой отклик в сердцах сотен миллионов людей найдут первомайские призывы ЦК ВКП(б):

— Трудящиеся всех стран! Мир будет

сохранен и укреплен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца! Расширяйте и укрепляйте могучий фронт сторонников мира!

— Сторонники мира во всем мире! Разоблачайте и срывайте преступные планы военной агрессии американских, английских, французских и иных миллионеров и миллиардеров! Не позволяйте поджигателям войны опутать лютые народные массы, обмануть их и вовлечь в новую мировую войну!

Наша Родина — Союз Советских Социалистических Республик — последовательно проводит политику предотвращения войны и сохранения мира. Внешняя политика Советского Союза, политика мира и безопасности, равноправия и дружбы народов завоевала симпатии и поддержку всех миролюбивых народов. Мирный созидательный труд нашего народа охраняют доблестные Вооруженные Силы Советского Союза.

— Слава Советской Армии и Военно-Морскому Флоту, стоящим на страже мира и безопасности нашей Родины!

Историческими победами на фронте мирного строительства встречает советский народ первомайский праздник. С чувством патриотической гордости за свою великую Родину советские люди встретили сообщение об успешном выполнении и перевыполнении послевоенной сталинской пятилетки. Выполнив и перевыполнив задания пятилетнего плана, наша страна под руководством партии большевиков, под водительством великого Сталина сделала новый крупный шаг по пути к коммунизму. Наш советский народ развешивает сороклетие великого Сталина сделала новый крупный шаг по пути к коммунизму. Наш советский народ развешивает сороклетие великого Сталина сделала новый крупный шаг по пути к коммунизму.

— Рабочие, крестьяне, интеллигенция Советского Союза! Широко развертывайте социалистическое соревнование за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1951 года! Новыми подвигами мирного труда крепите могущество нашей социалистической Отчизны!

— Трудящиеся Советского Союза! Успешным осуществлением великих строений на Волге и Днепре, на Дону и Аму-Дарье внесем новый вклад в дело строительства коммунизма!

Центральный Комитет ВКП(б) в своих первомайских призывах обращается к рабочим разных отраслей народного хозяйства, определяя конкретные задачи в борьбе за дальнейший подъем нашей социалистической экономики. Партия призывает:

— Трудящиеся Советского Союза! Смелее внедряйте в производство достижения науки и передового опыта! В совершенстве овладейте техникой! Добивайтесь полного использования машин и оборудования на предприятиях, на транспорте, в строительстве, в сельском хозяйстве!

Работники социалистической промышленности призваны бороться за повышение производительности труда, за увеличение выпуска и повышение качества продукции и снижение ее себестоимости.

Перед тружениками социалистического сельского хозяйства выдвигаются задачи дальнейшего повышения урожайности сельскохозяйственных культур, всемерного развития общественного животноводства и повышения его продуктивности.

— Труженики сельского хозяйства! Добьетесь в 1951 году значительного повышения урожайности и валового сбора зерновых и технических культур, роста поголовья скота и продуктивности общественного животноводства! Создадим обилие продовольствия для населения и сырья для промышленности!

Первый шаг работников сельского хозяйства — образцово провести весенний сев, широко внедрять в производство достижения сельскохозяйственной науки и передовой опыт колхозов, совхозов и МТС, укреплять дисциплину труда, свято соблюдать Устав сельскохозяйственной артели — основной закон колхозной жизни.

Под руководством большинства партии, проявляющей исключительную заботу

о коммунистическом воспитании трудящихся, наш народ добился замечательных успехов в области культурного строительства. Решения партии по идеологическим вопросам, классические труды товарища Сталина по вопросам языкознания вооружили работников науки, литературы и искусства в борьбе за дальнейший подъем социалистической культуры.

Центральный Комитет ВКП(б), обращаясь к многочисленной армии нашей советской интеллигенции, призывает:

— Работники научных учреждений и высшей школы! Боритесь за дальнейшее процветание передовой советской науки! Смелее развивайте творческую критику и самокритику в научной работе! Обогащайте науку и технику новыми исследованиями, открытиями и изобретениями! Повышайте качество подготовки специалистов для народного хозяйства!

— Работники литературы, искусства, кинематографии! Повышайте уровень своего мастерства, создавайте новые высокохудожественные произведения, достойные великого советского народа!

— Учителя и учительницы, работники народного образования! Вооружайте учащихся знаниями основ науки! Воспитывайте нашу молодежь в духе советского патриотизма, готовьте активных строителей коммунизма!

Советский Союз уверенно идет к победе коммунизма. Наша экономика находится на подъеме. Бурный рост народного хозяйства страны обеспечил дальнейшее улучшение благосостояния трудящихся.

В победах мирного строительства в последние годы с новой силой раскрылись великие преимущества советской социалистической системы хозяйства перед капиталистической системой. Сравнительно итоги послевоенного развития страны победоносного социализма с положением в капиталистических странах, миллионов людей за рубежом Советского Союза все более убеждает в том, что будущее принадлежит социализму. Они видят, что запустевшие капиталистические страны ведут бешеную гонку вооружений, усваивают эксплуатацию трудящихся, обрекая их на голод и нищету.

Миллионы людей видят, что в Советском Союзе идет гигантская мирная созидательная работа, что советский народ откладывает свои силы коммунистическому строительству и оказывает братскую помощь народам, ставшим на путь строительства новой жизни.

В великом деле коммунистического строительства в нашей стране активно участвует весь советский народ. Коммунистическая партия, товарищ Сталин призывают неустанно повышать теоретическую инициативу и активную масс. В призывах ЦК ВКП(б) перед профсоюзными выдвигается задача широко развертывать социалистическое соревнование за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1951 года, проявлять неустанную заботу о дальнейшем повышении материального и культурного уровня жизни рабочих и служащих. Наш народ приветствует советских женщин — активных строителей коммунизма — и призывает их бороться за новый расцвет экономики и культуры нашей социалистической Родины.

Величайшей любовью народа окружена славная коммунистическая партия — партия Ленина—Сталина, ведущая нашу страну к новым победам. Миллионы коммунистов и комсомольцев идут в первых рядах борющихся за проведение политики партии, составляющей жизненную основу советского строя. С чувством огромной любви и благодарности весь наш народ приветствует:

— Да здравствует великий Союз Советских Социалистических Республик! — твердыня дружбы и славы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира во всем мире!

— Да здравствует великая партия коммунистов, партия Ленина—Сталина, знаменная в боях авангард советского народа, вдохновитель и организатор наших побед!

— Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, к победе коммунизма!

(Передается «Правды» за 27 апреля).

Достоинно встретим день 1 Мая



Нынешней весной в колхозе «Первое мая», Шипуновского района, будет посажено 10 гектаров полевых культур.

НА СНИМКЕ: посадка клевера в первой бригаде колхоза.

Завершили сев зерновых

25 апреля закончил сев зерновых культур и трав совхоз «Красный партизан» (Чарышский район). Трактористы В. Илюкин, И. Колосов, Г. Трошков ежедневно перевыполняли нормы. Посевные работы проводили за пять рабочих дней.

И. ЛИХОМАНОВ.

Коллектив рабочих и специалистов Верх-Обского совхоза (Смоленский район) одержал первую победу в предмайском социалистическом соревновании. 24 апреля

за семь дней закончено выполнение плана сева яровых. Больше половины яровой пшеницы посеяно перекрестным способом.

Ф. ПОПОВ, зам. директора совхоза.

Приближающийся первомайский праздник мясомолочного совхоза имени Ворошилова (Чарышский район) отметил выполнение плана сева. Посеяно 1138 гектаров зерновых и 700 гектаров трав.

В. РУЧЕВНИЙ, секретарь парторганизации.

Засеяно 1592 гектара пшеницы

РУБЦОВСК. (По телефону). Во всех колхозных бригадах колхоза имени Хрущева широко развернулось социалистическое соревнование за выполнение государственного плана весеннего сева на площади 3765 гектаров к 5 мая. На 25 апреля колхоз посеял 2810 гектаров зерновых и

технических культур, из них 1592 гектара пшеницы.

В социалистическом соревновании на весеннем севе первенство удерживает колхозная бригада Ивана Павлова. Она посеяла 450 гектаров пшеницы. Члены этой бригады взяли обязательство план сева выполнить к 3 мая.

В бригаде Михаила Карагодина

АЛТАЙСКОЕ, 27 апреля. (По телефону от сов. корр.). До начала перемены механизаторы бригады Героя Социалистического Труда Михаила Карагодина прослушали первомайские призывы ЦК ВКП(б).

Партгруппир Алтон Новиков тут же внес предложение: всему коллективу бригады встать на первомайскую вахту мира. Соревнование разгорелось с новой силой. Все трактористы в этот день значительно перевыполнили смежные задания. Тракторист Тимофей Быков на тракторе АТЗ-НАТИ

тремя севками за световой день засеял 70 гектаров.

Применив почасовой график, высокой выработки на культивации и севе добились трактористы Николай Замитин, Василий Романский, Егор Гальцов и другие. Передовикам соревнования вручены красные флажки.

Посев пшеницы бригада производит только перекрестным способом. Засеяно 350 гектаров.

В борьбе за высокую культуру земледелия

КАМЕНЬ. (По телефону). Перед выездом в поле колхозники первой полеводческой бригады сельскохозяйственной артели имени Чапаева и механизаторы тракторной бригады № 14 Каменской МТС обсудили производственный план нового сельскохозяйственного года, приняли социалистическое обязательство получить нынче урожай не ниже 110 пудов с гектара.

Колхозники и трактористы почти год работают слаженно, по единому плану, разработанному колхозным агрономом тов. Федосовым. Полевая бригада и тракторная бригада строго соблюдают агротехнику и поэтому в неблагоприятных климатических условиях прошлого года сумели добиться с площади 800 гектаров по 13,6 центнера зерна.

Колхозники и механизаторы общими усилиями борются за высокую культуру земледелия. Бригада освоила десятипольный севооборот. Поля обрабатываются защитными лесополосами.

Исключительно большое внимание уделяется обработке почвы. Так, пахота здесь на глубину ниже 22 сантиметров не допускается. Нынешней весной бригады сеют только по парам и зяби.

В весенних полевых работах бригады приступили во второй декаде апреля. За

два дня была закрыта влага, а за неделю проведена предпосевная обработка почвы.

Механизаторы работают по часовому графику и добиваются высокой производительности машин. Тракторист Иван Моисеев на тракторе С-80 заборонивал за смену до 220 гектаров при норме 165. Ежедневно перевыполняет смежные задания трактористы Семен Подгорелкин и Александр Бессель.

Колхозники отлично обслуживают тракторную бригаду и способствуют повышению производительности труда трактористов. За хорошую работу по обслуживанию машин на доску почета занесены сельхозники Яков Айгаров, Юрий Паршуков, прицепщик Николай Мирских и Николай Малетин.

Старший агроном Каменской МТС тов. Мамонов посоветовал бригадирам провести в более широких размерах перекрестный сев. Его совет принят к исполнению. Сев проводится с первых дней перекрестным способом. Таким способом намечено посеять 400 гектаров, что составляет половину ярового клина.

А. ШАШКИН.

Машины работают днем и ночью

Перед выездом в поле полеводческая бригада Николая Кочуванова включилась в социалистическое соревнование за образцовое проведение сева, за получение высоких урожаев. В тесном содружестве с механизаторами хлеборобы успешно выполняют принятые обязательства.

Николай Кочуванов и бригадир тракторной бригады Василий Кожин умело организовали труд трактористов и колхозников. Машину используют днем и ночью на полную мощность.

Особенно хорошо работает посевной агрегат старшего сельхозника Кирилла Дмитриева и тракториста Петра Баранова. Тремя тракторными севками они засевают по 60—70 гектаров в день.

Систематически перевыполняют нормы выработки на культивации и бороновании трактористы тт. Хмелев, Марчук и другие.

Готовясь достойно встретить первомайский праздник, полеводческая и тракторная бригады к Первому мая заканчивают посев основной продовольственной культуры — яровой пшеницы.

Следу примеру передовиков, все полеводческие и тракторные бригады нашей артели изо дня в день наращивают темпы сева, настойчиво борются за высокое качество полевых работ. Колхоз уже посеял больше полутора тысяч гектаров пшеницы и овса.

А. КРЕСТЬЯННИКОВА, счетовод колхоза «Путь к коммунизму», Срединского района.

Барнаульцы — великим стройкам

Предмайское социалистическое соревнование на Барнаульском аппаратурно-механическом заводе проходит под знаком борьбы за досрочное выполнение почетного заказа для великих строек коммунизма. 25 апреля механо-сборочный цех сдал на склад 300 кислородных регуляторов для «Волгодонстроя». Первые двадцать регуляторов сданы в счет заказа строителям Главного Туркменского канала. Без малейшей задержки аккуратно упакованные детали отправлены в адрес великих строек.

В цехе парит в эти предпраздничные дни небывалый трудовой подъем. Каждый участвующий в изготовлении регуляторов стремится вложить в работу все свои силы и умение. Самоотверженно трудится станочник-револьверщик тов. Пахомова, обрабатывающая втулки в регуляторе. Тов. Пахомова ежедневно выполняет полторы нормы.

Успешно выполняют свои предмайские социалистические обязательства революционеры тт. Растегев и Матюшенко. Значительно перевыполняют свои задания также тт. Самостова, Буткова и другие.

Соревнуясь за достойную встречу великого праздника, коллектив завода с воодушевлением выполняет почетный заказ строителям Главного Туркменского канала, борется за то, чтобы выполнить его досрочно и с отличным качеством.

Рабочие поста «Алтайской правды»: М. СКОРИНОВ, С. КОЛОСОВ, Н. ФИЛАТОВА, Л. РАДЬКО.

На спеле леса

Спелевики Алабайского лесхозхоз приступили к энергичной спеле леса в воду. Стремясь достойно встретить Первое мая, они успешно завершили подготовительные работы и сейчас показывают высокую производительность труда на спеле.

На предначертанных в спеле 65 тысяч кубометров леса более трети части уже пушено в воду. По реке Таловка весь лес прошел на реку Алабай. По Большому Мунгаю, где работы ведет коллектив Змеевского лесозаготовительного участка, спеле леса займет всего четыре—пять дней. В такие же сроки будут закончены работы и на других участках на реках Инкара и Алабай.

Л. СМОЛЕНСКИЙ.

Подарки Первомаю

Коллективы промышленных артелей Тальменского межрайонспросоюза успешно выполняют обязательства в предмайском соревновании.

Взрослые производители, чем обычно, поступают в эти дни на склад в объединенной промышленности «Путь коммунизма», Крайинского района. Изделия отличного качества сдают столяры тт. Савин, Востриков, Сизов. Свои производственные задания станочники выполняют на 200—250 процентов.

В первомайской артели «Перелом» каждый четвертый рабочий превышает нормы более, чем в полтора раза.

А. АНДРОСОВ.

На дежурстве — смена тов. Климина

С нарастающим трудовым подъемом работают железнодорожники станции Рубцовка. В предмайском соревновании они добиваются хороших производственных успехов.

На очередное дежурство встала смена тов. Климина. Коллектив ее известен отличной работой. На этот раз работники решили отправить несколько поездов по уплотненному графику. Обязательство было с успехом выполнено: 30 процентов всех поездов было обработано скоростными методами и отправлено по уплотненному графику. Применение скоростной обработки дало возможность только за одну смену сэкономить 480 вагоночасов.

И. БУГАЕВ.

Растет производительность труда

Коллектив арматурного цеха Барнаульского котельного завода обвлял третью декаду апреля стахановской. Уже в первые дни декады стахановцы тт. Кирьянов, Ильягин, Селютин, Сапрыкин, Шапкин и многие другие добились выполнения двух норм.

Значительно поднялась производительность труда во многих бригадах цеха металлоконструкций, механического, метизного и других цехов. Стахановец цеха металлоконструкций тов. Гупон систематически выполняет по три нормы. В последние дни его обогнал тов. Лелехин. Он довел свою выработку до 350 процентов. В инструментальном цехе продолжает давать высокую производительность труда фрезеровщик-скоростник тов. Благоев, работающий сейчас на двух станках. Его примеру следуют многие рабочие.

Т. ВОЛНОВ, слесарь-сборщик котельного завода.

О проведении недели леса и сада в городах и районах края

Решение исполнительного комитета Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся

Исполнительный комитет краевого Совета депутатов трудящихся решил:

1. Обязать Горно-Алтайский облспелеком, горисполкомы и райисполкомы, краевое управление сельского и лесного хозяйства, зерноживотноводства и сарсеневостроительства, краевые комитеты МТС, совхозов и лесхозов, промышленных предприятий, школ, больниц и детских домов, председателей сельских Советов и колхозов провести с 26 апреля по 10 мая 1951 года неделю леса и сада в городах и районах края по посадке полевых лесополос и лесопосадкам, закладке питомников, садов и ягодников, озеленению городов, рабочих поселков, райцентров, сел, школ, детских домов, детских домов, предприятий, общественных и усадеб рабочих, служащих и колхозников.

2. Обязать краевое управление лесного хозяйства (тов. Брайчева), отделение треста «Алтайлесхоз» (тов. Васильева), Алтайскую плодово-ягодную опытную стан-

цию (тов. Лисавенко), директоров лесопитомников и лесхозов организовать продажу колхозам, совхозам, МТС, школам, больницам, детским домам, промышленным предприятиям, домоуправлениям, рабочим, служащим и колхозникам саженок пород плодовых культур и ягодников.

3. Обязать Горно-Алтайский облспелеком, горисполкомы и райисполкомы, председателей сельских Советов установить строгий контроль за ходом выполнения плана посадки и посева леса, закладки садов в каждом колхозе, лесхозе и лесопитомнике, проведения работ по озеленению городов, рабочих поселков, райцентров, сел, школ, больниц, детских домов, усадеб рабочих, служащих и колхозников.

Председатель исполнительного комитета краевого Совета депутатов трудящихся И. ПЫСИН. Секретарь исполкома А. КАСЬЯНОВА.

Навстречу Первому мая

Трудящиеся Барнаула деятельно готовятся к встрече международного праздника трудящихся — Первого мая.

В партийных кабинетах, клубах, библиотеках, красных уголках организованы выставки, подобрана литература в помощь докладчикам и агитаторам.

Большая и содержательная иллюстрированная выставка оформлена в партийном кабинете Барнаульского горкома ВКП(б). Она показывает историю первомайского праздника, отражает борьбу советского народа и трудящихся всего мира за мир, демократию и социализм, против империалистических поджигателей войны. Специальный стенд посвящен передовикам предмайского социалистического соревнования предприятий Барнаула.

В партийных кабинетах райкомов ВКП(б) для докладчиков и агитаторов прочтены instructивные доклады на тему: «1 Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран».

На предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях города проходят торжественные собрания, посвященные первомайскому празднику. Агитаторы проводят беседы и чтеки в цехах и на бывших избирательных участках.

Колхозные вожаки

Коммунисты нашей партийной организации с самой зимой взяли под свой контроль весь ход подготовки к севу — ремонт сельскохозяйственного инвентаря, подготовку семян, проведение агших агромероприятий, составление рабочего плана на весенний сев.

Во время продумана и расставлена наших партийных сил с тем, чтобы охватить политическим влиянием колхозников на всех важнейших участках полевых работ. Так, коммунисты Картавцев, Семойкин и Ютаев руководят полеводческими бригадами. Член ВКП(б) Семен Бочкарев — бригадир тракторной бригады, десять коммунистов являются трактористами и сельхозниками, коммунист Михаилу Пеншору поручено организовать выпуск стеновых газет и боевых листов на полевых станках, коммунисты Алексей Тюхтеев и Семен Чаплыгин ведут агитационно-массовую работу в первой и второй полеводческих бригадах. Несколько коммунистов заняты на рядовых работах.

Главной нашей задачей сейчас является проведение весеннего сева в лучшие агроэкономические сроки, с хорошим качеством. На решение этой задачи направлены все деятельности партийной организации. Социалистическое соревнование среди трактористов, сельхозников, бороновальщиков, подвозчиков семян, воды и горючего разгорается с каждым днем. Парторганизация использует для всемерного его развертывания самые разнообразные формы массовой политической работы. Регулярно выпускаются бригадные боевые листки и колхозная стенная газета, в беседах и стеновой печати пропагандируется опыт передовиков, имена лучших хлеборобов занесены на доску почета. Итоги рабочего дня объявляются всем членам бригады.

Многочисленная группа чтецов и агитаторов постоянно напоминает колхозникам о их больших и ответственных обязательствах перед Родиной, практически помогает им выполнять взятые обязательства.

Можно без преувеличения сказать, что никогда еще земли нашего колхоза не обрабатывались с такой любовью и тщательностью, никогда еще колхозники не были так взаимно придираны к качеству полевых работ, как в этом году. Если совсем недавно предпрудники да и культураторы недооценивали колхозников, а некоторые вообще были против этих средств обработки почвы, то в нынешнем году ни один культуратор не стоит без дела, а пахота производится шагами с предпрудниками. Главная производственная культура — яровая пшеница — размещается исключительно по хорошо обработанным парам и зяби, большие массивы будут засеяны перекрестным способом.

Высокой трудовой дисциплиной, сплоченностью всех колхозников мы добились только благодаря тесной связи парторганизации с беспартийным активом. С каждым колхозником в трудовом дне мы убеждаемся, как крепнет эта связь. Люди видят, что коммунисты принимают близко к сердцу недостатки, болеют душой за их исправление и поэтому они обращаются к коммунистам.

В Аносинской библиотеке

На полках Аносинской библиотеки Эликомарского аймака разместились свыше трех тысяч томов политической, сельскохозяйственной и художественной литературы. Библиотека насчитывает 400 абонентов. Фактически же читателей гораздо больше. Ведь каждая книга читается всей семьей.

В библиотеку часто заходит колхозный заводчик Раиса Керешева. Она просит библиотекаря оставить для нее романы «Далеко от Москвы» В. Агаева и «От всего сердца» Е. Мальцева. Садоводу колхоза тов. Воронцову необходима книга Т. Д. Лысенко «Агробиология». Учителю М. Н. Смир-Сана требуется произведение А. С. Мажаренко «Флаги на башнях».

партийной организации со всеми своими мыслями и советами.

Приведу такой пример: 3-я полеводческая бригада отставала с прикритием влаги и подкормкой озимых. Члены этой бригады обратились в партбюро с предложением создать комиссию и разобраться в причинах плохой работы бригады. Так и сделали. В результате проверки выяснилось, что здесь не совсем благополучно было с трудовой дисциплиной, некоторые колхозники не участвовали в общественном труде. А бригадир тов. Ютаев не воздействовал должным образом на нарушителей трудовой дисциплины. Партийное бюро указало коммунисту Ютаеву на его ошибки, агитаторы провели с колхозниками беседы о трудовой дисциплине, правлении артели партбюро порекомендовало выделить на подкормку озимых свободных людей, а на прикритие влаги — дополнительно людей и один трактор. Вскоре после этого положение дел в бригаде улучшилось. Сейчас все озимые посевы здесь уже подкормлены.

Усиление политической работы среди колхозников сразу сказалось на ходе полевых работ. Люди трутятся от тепла до темна. И как всегда первыми начали перевыполнять свои задания при отличном качестве работ колхозники. Лучших результатов добились сельхозники член ВКП(б) Николай Борков, выходящий свою норму на 130 процентов, тракторист Сергей Сушков, давший на культуривании до 140 процентов нормы, образцы высокопроизводительного труда показывают коммунисты тт. Кулаков, Кузнецов, Топоричев и многие другие.

Личный пример коммунистов явился самым сильным средством мобилизации колхозников и механизаторов на самоотверженный труд. Трактористы Николай Петухов, Константин Хромцов, Прокопий Киселев, Василий Симулин, Мария Корovina и Анна Хромцова вырабатывают по полторы — две нормы каждый за свою смену.

Если в первое время значительная часть колхозников не выполняла норм, то сейчас у нас насчитывается около 150 трудоспособных колхозников, систематически перевыполняющих ежедневные задания. Только один этот факт вглядываясь показывает, насколько высоко поднялась трудовая активность масс, вызванная социалистическим соревнованием. В результате в колхозе за короткий срок проведена подкормка озимых, на всей площади прикрыта зяба, посеяно 362 гектара подсолнечника, 115 гектаров ржи, 200 гектаров овса и около 250 гектаров пшеницы.

Недавно мы обсудили на партсобрании итоги первой пятнадцатки весенних полевых работ. Коммунисты отметили мероприятия, обеспечивающие завершение весеннего сева до 5 мая. К 10 мая будут завершены все весенние полевые работы.

Н. ТАГИЛЬЦЕВ, секретарь парторганизации колхоза имени Ленина, Мамонтовского района.



Коллектив Барнаульского аппаратно-механического завода освоил газовые металлизаторы и выпустил первые опытные образцы. Работая на их сборке, стахановцы В. В. Круцких и М. М. Клепиков выполняют задания на 300 процентов. НА СНИМКЕ (слева направо): В. В. Круцких и М. М. Клепиков за сборкой металлизаторов. Фото А. Калабухова.

Старейший лесовод Алтая

Александр Филиппович Голец — 70 лет. Сорок из них он посвятил делу развития лесоводства на Алтае. При личном участии тов. Голец закладывались первые сады и скверы в Барнауле. Под его руководством производились работы по закреплению и облесению песков в окрестностях города.

Несмотря на свой преклонный возраст, Александр Филиппович охотно делится своим богатым опытом с молодыми лесоводами и помогает укрывать зеленую города и села родного края.

Н. ФЕДОРОВ, старший агролесомелиоратор крайсельхозуправления.

Успехи водителей автомашин

Многие шоферы Барнаульской автомобильной конторы и треста «Совзнаготранс» применяют передовые методы труда, берут автомобили на социалистическую охоту.

Шофер автотранспортной конторы тов. Чураков довел пробег своей машины до 218 тысяч километров без капитального ремонта. Язая встретил Первое мая во время производственных успехов, водитель-стахановец обжался довести пробег до 250 тысяч километров.

В тресте «Совзнаготранс» у шофера тов. Скубач пробег машины равняется 203 тысячам километров. Сократив пробег на ремонте, тов. Скубач сэкономил 53 тысячи рублей. К таким же показателям приближается водитель тов. Поляков.

П. ЛЕБЕДЕВ.

„Литературный понедельник“

В краевом комитете радиодиффузии состоялась очередная «Литературный понедельник». Члены литературного объединения и гости прослушали доклад участника Всесоюзного совещания молодых писателей поэта И. Фролова, рассказавшего об этом совещании.

Тов. Фролов поделился впечатлениями от встреч с писателями и поэтами старшего поколения.

Третья сессия Барнаульского городского Совета депутатов трудящихся

Состоявшаяся на днях третья сессия Барнаульского городского Совета депутатов трудящихся обсудила вопрос об исполнении бюджета города за 1950 год и утверждение бюджета на 1951 год.

Докладчик депутат городского Совета, заведующий горфинотделом тов. Чадаев отметил, что исполнение городского бюджета за 1950 год свидетельствует о некоторых достижениях в развитии хозяйства гор. Барнаула. План по выпуску валовой продукции выполнен промышленными предприятиями на 107,1 процента. Полностью профинансированы все социально-культурные мероприятия. Увеличилось число школьных мест, что позволило перевести все школы на дневные занятия.

Но в исполнении бюджета имеются и существенные недостатки. Его доходная часть выполнена на 98,6 процента. Среди районов города отставшим в этом отношении оказался Октябрьский район, где план по доходам выполнен на 96,3 процента и по расходам — на 97 процентов.

Вследствие нововведения некоторыми предприятиями и отделами исполнения городского производственно-финансового плана, в городской бюджет неодолено 3.199 тыс. рублей доходов. Такая задолженность образовалась, главным образом, за счет неударительной работы торгующих организаций и предприятий общественного питания, кинотеатров, а также предприятий коммунального хозяйства города.

Одним из условий полного поступления доходов в государственный и местный бюджет, говорил докладчик, является строжайшее соблюдение всеми предприятиями и хозяйственными организациями государственной платежной и отчетной дисциплины. Однако отдельные предприятия (горхоззавод, мясоконтинат и другие) систематически нарушают платежную дисциплину, длительное время задерживают в обороте средства, подлежащие внесению в бюджет. Недостаточно использовали свои права по укреплению платежно-отчетной дисциплины, не добились полностью ликвидации налоговых задолжек и полного исполнения доходной части бюджета финансовыми органами города.

Говоря об исполнении расходной части бюджета, докладчик указал, что на социально-культурные мероприятия было затрачено более 80 процентов общей суммы расходов. Вместе с тем полностью освоены предусмотренные бюджетом средства на финансирование народного хозяйства. Горхозуправление и его ремонтно-строительная контора план капитального ремонта жилищного фонда местных Советов выполнили всего на 43,1 процента.

Не осуществлял повседневного руководства и контроля за правильностью расходования средств городской отдел народного образования. Много недостатков в расходовании отпущенных средств имеет и городское отделение здравоохранения.

Затем тов. Чадаев от имени горисполкома внес на рассмотрение депутатов проект городского бюджета на 1951 год по доходам в сумме 53.313.100 рублей и по расходам 52.503.100 рублей. По сравнению с прошлым годом доход бюджета возрастает на 605,3 тыс. рублей за счет увеличения выпуска продукции предприятиями местной промышленности и расширения объема товарооборота города. Расходы увеличиваются на 514,3 тысячи рублей.

Поступления по отчислениям от прибыли предприятий и хозяйственных организаций на 1951 год определены в сумме 10.870 тыс. рублей — на 40 процентов больше, чем в прошлом году. Доходы от местных налогов намечаются в сумме 17.442 тыс. рублей. Отчисления в бюджет от регулирующих доходов предусматриваются в сумме 15.261 тыс. рублей.

Расходы городского бюджета проектируются в следующих суммах: на народное хозяйство — 4.772 тыс. рублей, на просвещение — 19.544 тыс. рублей, на здравоохранение — 25.279 тыс. руб., на управление — 2.225 тыс. рублей.

Представленный бюджет, — говорит в заключение докладчик, — требует мобилизации всех ресурсов, усиления режима экономии. Его успешное выполнение послужит дальнейшему развитию народного хозяйства, будет способствовать подъему благосостояния и культуры трудящихся города.

Сессия заслушала также доклад председателя бюджетно-финансовой комиссии городского Совета тов. Сабуровой.

Бюджетно-финансовая комиссия, — говорит тов. Сабурова, — рассмотрела бюджет г. Барнаула на 1951 год и полностью его поддерживает, поскольку он отвечает дальнейшему подъему народного хозяйства города и направляет на улучшение культурно-бытовых условий жизни трудящихся. Подчеркнув возможность, комиссия считает необходимым увеличить доходную часть бюджета на 300 тысяч рублей за счет доходов от коммунальных предприятий, от эксплуатации трамвая.

Бюджетно-финансовая комиссия внесла предложение утвердить бюджет города по доходам в сумме 53.613.100 рублей и по расходам в сумме 52.503.100 рублей с превышением доходов над расходами на 1.100 тыс. рублей. Комиссия предложила также утвердить исполнение бюджета за 1950 год.

Выступая в прениях по докладу, депутат тов. Большаков рассказал об успехах коллектива меланжевого комбината в выполнении производственного плана за 1950 год, способствовавших поступлению в государственный бюджет значительных сумм доходов. За истекший год комбинат дал государству 58 миллионов рублей накоплений, из них сверхплановых — 6.285 тыс. рублей.

Тов. Большаков внес предложение утвердить представленный на рассмотрение сессии проект городского бюджета с поправками бюджетно-финансовой комиссии.

Депутат тов. Третьяков подверг критике работу торгующих организаций, которые неодоли в прошлом году в городской бюджет свыше 900 тысяч рублей отчислений от прибыли. Не улучшается положение и в новом году. План накоплений в первом квартале горхозтреста и горпротром не выполнены в сумме на 134 тысячи рублей, имеют большие неиспользованные потери, перерасход по издержкам обращения.

Руководители этих трестов тт. Кошов и Труевцев не принимают действительных мер к исправлению положения. В торговой сети имеют место растраты и хищения.

Депутат тов. Быков обратился к сессии с просьбой увеличить ассигнования на нужды школ железнодорожного района, а также выделить средства на улучшение водоснабжения на поселке имени Осипенко.

Говоря о том, что в невыполнении доходной части бюджета за 1950 год в основном повинны торгующие организации, кинотеатры и предприятия коммунального хозяйства города, депутат тов. Сулягина отметил, что горисполком и горфо не предъявляли достаточных требований к их руководителям, не принимали решительных мер к нарушителям платежной дисциплины.

В прениях выступили также депутаты тт. Бузинова, Иаместьев, Злобин.

Сессия утвердила отчет исполнения городского Совета депутатов трудящихся об исполнении бюджета города за 1950 год. Утвержден свой бюджет города на 1951 год по доходам в сумме 53.613.100 рублей и по расходам в сумме 52.503.100 рублей с превышением доходов над расходами на 1.100 тысяч рублей.

Сессия решила также организационные вопросы.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Отделения Алейского совхоза нуждаются в благоустройстве

Платовское и Мамонтовское отделения Алейского совхоза — крупные населенные пункты. В них живет значительная часть рабочих совхоза. Однако руководители хозяйства не стремятся создать для тружеников полей надлежащих жилищно-бытовых условий. Жилой фонд здесь в запущенном состоянии, территории усадеб не благоустроены.

Капитальный ремонт жилищ не проводится уже в течение ряда лет. Между тем по коллективному договору администрация совхоза обязывалась в прошлом году отремонтировать капитально 14 общежитий. Однако на Мамонтовском и Платовском отделениях не было приведено в порядок ни одно здание, а средства, предназначенные на эти цели, остались неиспользованными. Текущий ремонт жилищ также не производится.

Еще хуже обстоит дело на Платовском отделении в водоснабжении. В зимнее время вода подводится из озера, которое весной и летом превращается в водолы для скота.

На обоих отделениях уже длительное время не работают общественные бани. Отсутствуют и другие санитарно-бытовые службы.

Пастала весна — время массовых работ по благоустройству. Администрация и рабочий комитет совхоза должны позаботиться о создании надлежащих жилищно-бытовых условий для рабочих.

Н. ТОРОПЧИН.

От редакции: 30 марта с. г. в «Алтайской правде» было напечатано письмо, в котором сообщалось, что Платовский врачевский участок, а также Мамонтовский и Первомайский фельдшерские пункты, расположенные на территории Алейского совхоза, находятся в непригодных помещениях, не отвечающих санитарно-техническим требованиям. В письме говорилось, что директор совхоза тов. Шупак не заботится о создании нормальных условий для работы медицинских учреждений.

Несмотря на то, что со времени опубликования письма прошло около месяца, тов. Шупак не счел нужным принять по нему должные меры и сообщить о них редакции.

Редакция надеется, что районные организации, а также управляющий совхозом тов. Рымарчилов потребуют от руководителей совхоза принять неотложные меры по благоустройству жилищ и усадеб Платовского и Мамонтовского отделений, а также создать соответствующие условия для работы врачебного участка и фельдшерских пунктов.

Нужно ли в Барнауле иметь две овощные базы?

В Барнауле имеются две базы для хранения овощей — горпротром и треста столовых и ресторанов. На той и другой базе имеется соответствующий штат, на содержание которого тратятся немалые средства. Между тем, обе базы слабо технически оснащены и не могут обеспечить хорошее хранение продукции.

На мой взгляд, две овощные базы в городе иметь не нужно. Надо организовать одну, но более крупную. Тем более, что и горпротром, и трест столовых и ресторанов входят в одну систему — управление местными торгами.

Объединение баз даст возможность сократить часть управленческого аппарата, правильное использование средств, отпущенных на ремонт помещений, механизировать работы по погрузке овощей.

Объединение баз надо провести быстрее с тем, чтобы иметь время хорошо подготовиться к приему овощей урожая 1951 года.

А. СМОРНОВ, заведующий базой треста столовых и ресторанов.

Короткие сигналы

Директор Томинской МТС тов. Бочинин и старший механик тов. Морский отправили в колхоз «Победитель» неисправный трактор С-80. В артели развернулись полевые работы, а трактор без пользы стоит посреди села.

В. ИВАНОВ.

Плохо связана с мичуринскими сельскими школами Краевая станция юных техников и натуралистов. Несколько раз вынаты Полицейской средней школы посылали ей письма, но ни на одно не получили ответа.

А. ЛУБЯНКО.

Редко заезжает в поселок Платова кинофильма Краевского районного отделения кинофикации. В этом году наши коллективы смотрели кинокартину только один раз.

В. КАРИН.

Книжный магазин в районном селе Панкрушка размещен в неблагоустроенном здании здания. Покупателям приходится преодолевать темный коридор, ощупывая отыскивать дверь. Районные организации должны проявить заботу о магазине книготорга.

Д. СИВНОВ.

По следам неопубликованных писем

Редакция получила из Марушинского района письмо сельхоза тов. Чурсинной, в котором сообщалось, что в прошлом году по поручению крайсельхозуправления была проведена бонитровка лошадей, но никаких документов в районе не осталось, племенная работа затуплена.

Заместитель начальника крайсельхозуправления тов. Крывопалов сообщил редакции, что указанные в письме факты полностью подтвердились. Для налаживания работы по племенному учету поголовья лошадей в Марушинский район будет направлен главный зоотехник отдела животноводства крайсельхозуправления.

Происхождение и реакционная сущность праздника пасхи

Переходный период от социализма к коммунизму предполагает развернутое наступление на пережитки капитализма, которые имеются еще в сознании некоторой части трудящихся. Построение коммунистического общества будет зависеть не только от дальнейшего подъема экономики страны, но и от уровня культуры и коммунистической сознательности трудящихся масс.

На пережитки прошлого наиболее вредными и реакционными являются религиозные предрассудки, нашедшие свое выражение в церковных обрядах и праздниках. Центральное место в календаре православной церкви отводится христианскому празднику — пасхе.

Сектанты и служители православной церкви утверждают, будто праздник пасхи установлен первые христиане в память страданий, смерти и воскресения Иисуса Христа и по обновлению ссылаются на противоречивое положение в евангелии о слазочной личности бога-человека.

По библейскому сказанию евангелисты были учениками Христа и проводили время с ним в беседах и путешествиях, являясь как бы участниками вымышленных чудес и пророчеств, совершаемых им на земле.

Разпорочившие описания евангелистов, отсутствие исторических памятников о Христе в первые века христианства являются доказательством того, что первоначальными пересказчиками сказаний, вымысла проповедников I и II веков. Ни один из писателей, философов и историков, живших в этот период в Палестине и Римской империи, не оставил никаких описаний жизни или деятельности Христа. Сами же христиане раннего периода считали Христа божеством, и человеческими чертами он на них не говорит о том, что Иисус Христос, как историческая личность, никогда не жил на

земле. Лишь примитивное мышление и социальный гнет эксплуататорского общества могли создать в воображении эксплуатированных подобный образ бога-спасителя.

Исторической наукой установлено, что пасха, как религиозный праздник, возникла еще задолго до христианства у еврейско-скотоводов, живших в Аравийской пустыне, и считалась их весенним скотоводческим праздником. Скотоводы резали агня и козлят для умножения духов пустыни, что, по их мнению, содействовало развитию скотоводства. От религиозного обряда кровавого жертвоприношения агня духам пустыни и получила название пасха, что означает «жизнотворение».

С переходом евреев к земледелию, после возвращения из Аравии в Палестину, пасха видоизменилась и была признана праздником начала уборки и вылички хлеба нового урожая. Обряда и произошло его еврейское название мапхот, что означает пресные хлеба. Жрецы религиозного храма в Иерусалиме связали этот праздник со сказочным исходом евреев из Египта и с почитанием национального еврейского бога Явве.

В таком виде пасха была заимствована римскими христианами из евреев и уже затем подвергалась некоторым изменениям.

Вначале все христианские общины праздновали свою пасху одновременно с еврейской. Они ссылались на легенды евангелистов, по рассказам которых сам Христос именно в этот день справлял пасху и в этот же день был распят и умер на кресте. Таким образом, ранние христиане подчеркивали, что их праздник является «пасхой страданий Христа» а не его «воскресения».

Христиане из язычников справляли пасху «воскресения» Христа в ближайший после 14 апреля воскресный день, а некоторые 25 марта.

Во второй половине II века по поводу праздника пасхи развернулась борьба между христианскими общинами Римской империи. В результате этой борьбы «пасха воскресения» одержала верх и была признана главным праздником, а «схизма страданий» превратилась в «страстную неделю».

В 325 году, в утробу римскому императору Константину I, было постановлено ежегодно праздновать пасху вскоре за весенним равноденствием, в первое воскресенье после полнолуния. Поэтому пасхальная дата перемещается в календаре православной церкви в пределах 35 дней — с 4-го апреля по 8 мая по новому стилю.

В основе обрядов пасхи раннего периода лежало диарское представление, будто мир населен духами, от которых зависит урожай, прирост и сохранение скота, здоровье и благополучие людей. Эти представления лежат и в основе христианской пасхи. Пасхальное причащение «плотью и кровью бога» — пережиток обряда, выполняемого в далекие времена дикарями: в особые дни дикаря съедает животное, почтительно как божество, считая, что это укрепит их взаимоотношения с богом.

Празднование смерти и воскресения бога было распространено у многих народов, едва вышедших из периода дикости. Христиане начали обосабливать сказочную личность Иисуса Христа, как «зачинщика» божественных сил, как «зачинщика», финикийский Адонис, малоазийский Атис, греко-римский Дионис и другие, которым поклонники тоже приписывали чудотворное рождение на земле от дев, способность творить чудеса, мученическую смерть и воскресение.

Невероятно тяжелое, печальное положение рабов в Римской империи дополнили легенды и мифы о Христе, падежам на возврат этого бога-человека на землю для «страшного суда» людей за все несправедливости социальных порядков эксплуататорского общества.

Заваленные политически бесправием, всеобщим разорением в результате поражения востаный рабов против рабовладельцев, народные массы вынуждены были искать

спасителя от невероятных притеснений и жестокой эксплуатации не на земле, а в потустороннем мире. Среди этих отчаявшихся масс укрепилась вера, что только боги или божественные спасители могут облегчить их положение и создать им лучшие условия существования. «Бессильные эксплуатироваемых классов в борьбе с эксплуататорами, — писал В. В. Ленин, — также неизбежно порождает веру в лучшую загробную жизнь, как бессильные индустриальная в борьбе с природой прожорливцы веру в богов, чертей, в чудеса и т. п.» (Соч., т. VIII, изд. 3, стр. 419).

Переработавшая проповедниками, в утробу эксплуататорских классов, христианская религия стала господствующей в Римской империи, затем в Византийском государстве и с 988 года в Киевской Руси. Одновременно с христианской религией утвердилось и пасхальное обрядовое представление о существовании божественных сил, которые наиболее нужные эксплуататорам принципы примерения классовых противоречий. С легендарными страданиями, мученической смертью и воскресением выдуманного образа Иисуса Христа в пасхальных обрядах нашли свое выражение вера во всеобщую греховность людей, в возможность искупления грехов, вера в лучшую загробную жизнь, страшный суд и воскресение, в райские блаженства для праведников и адские мучения для грешников.

Христианская пасха всегда играла вредную реакционную роль. Праздник пасхи утверждает мнимое социальное равенство всех людей, проповедует необходимость примирения между угнетенными и эксплуататорами, учит обезоценке масс терпению и смиренню, притупляет их волю в классовый борьбе.

В пасхальных приманках находят выражение «жабонь к ближнему» и «ненависть к инаковерующим», национальное неравенство и расовая дискриминация. Сектанты и служители православной церкви ежегодно призывают праздновать пасху, соблюдая верующим разуданными картинками вымышленного «рая» или запугивая ужасами страшного «суда».

В пасхальные дни особенно настойчиво внушается вредная идея «непротивления злу насилием». Библейский лозунг — «друг друга обижать и ненавидеть нас простим всеосвещением», — лицемерно призывает любить своих врагов, поощряет всякое насилие и отказывает от классовых борьбы. Сами же капиталисты и их буржуазные идеологи ведут самое жестокое подавление протеста против эксплуатации, разоряют чувство человеческого достоинства, воспевают убийство и разбой.

В первомайской листовке 1912 года товарищ Сталин писал: «У каждого класса имеются свои идеологические праздники. Дворяне заведуют своим праздником, и на них они провозглашают «право» обирания крестьян, буржуазия имеет свои, и на них они провозглашают «право» эксплуатации рабочих. Есть праздник и у попов, и на них они воспевают существование порядков, где труженики гибнут в нищете, а туземцы утопают в роскоши».

Должен быть свой праздник и у рабочих, и на нем они должны провозглашать: всеобщий труд, всеобщую свободу, всеобщее равенство всех людей. Этот праздник — праздник Первого мая» (Соч., том 2, стр. 219—220).

Религиозные обряды праздника пасхи враждебны коммунистической идеологии. В советском социалистическом обществе марксистско-ленинское, научно-материалистическое мировоззрение является руководящим началом всей государственной и общественной жизни. Овладевая законами развития природы и общества, человек изменяет природные условия жизни, увеличивает производство материальных благ.

Уничтожение пережитков прошлого, борьба с религиозными предрассудками и суевериями, сохранившимися у незначительной части наших людей, позволяют советскому обществу более быстрыми темпами продвигаться по пути коммунизма.

Л. КРИВОПАЛОВ, действительный член Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний.

Выполнить план сева кормовых культур по каждой МТС, по каждому колхозу

Расширяем посевы кормовых

В зимнюю скоту 1950—1951 года колхоз Буландинского района не ощущали недостатка в кормах, как это было в зимку 1949—1950 года.

По сделанному обследованию далеко недостаточно, и потребности в кормовой базе полностью удовлетворены не были. Причина в том, что уход за посевами кормовых в прошлом году был проведен плохо и урожай в результате получился незначительным. Не проводились ни заделывания и поверхностного улаживания лугов и пастбищ. Это также отрицательно сказалось на кормовой базе.

Обсуждая итоги 1950 года, передовики сельского хозяйства района включились в социалистическое соревнование с Табуиским районом и взяли на себя обязательство в 1951 году посеять 600 гектаров кормовых культур и 1600 гектаров силосных культур, провести заделывание лугов и пастбищ на площади 1300 гектаров, поверхностное улаживание сенокосных и пастбищных угодий на площади 4000 гектаров.

Принятые обязательства превращаются в жизнь.

Особенно хорошо осуществляет мероприятия по укреплению кормовой базы колхоз «Знамя коммунизма» (председатель тов. Чаплин). Заделывание произведено здесь на площади 120 гектаров. Эта работа продолжается. Широко ведется посев моркови, свеклы и других кормовых культур.

В колхозе имени Сталина (председатель тов. Курченко) приступили к поверхностному улаживанию лугов и пастбищ, проводят заделывание на площади 160 гектаров, ведут посев свеклы и моркови. Силосные культуры посеяны здесь на площади 90 гектаров.

Необходимо отметить, что машинно-тракторные станции пока еще стоят в стороне от мероприятий, направленных на увеличение производства кормов. А они обязаны принять на себя основную тяжесть работ по кормобыванию.

Л. ГАБРУСЕВ,
главный зоотехник райсельхоздела.

Слова и дела

В прошлом году руководители Курьинского района и колхозов не позаботились о создании прочной кормовой базы для общественного животноводства. В результате был допущен падеж скота.

Печальные уроки прошлого года, к сожалению, не учтены. Текущей весной колхозы района должны посеять сотни гектаров кормовых культур, однако из 14 колхозов только два приступили к севу свеклы.

В конце зимы главный зоотехник тов. Кузнецов заявил:

— Если у нас откроют дарек с семенами кормовых культур, мы покажем, как надо заботиться о животноводстве.

Но дальше разговоров дело не пошло. В районцентре открыт магазин Рубиновской котторы «Сортсеменовощ», еще в начале марта, но семян никто не выкупает.

Председатель артели имени 18 партсезда тов. Тарасов ссылается на то, что нет средств для приобретения семян. Государство на эту цель отпустило одну рубль. Деньги израсходованы на приобретение инвентаря, а семена кормовых так и не купили.

Сроки посева кормовых культур уходят, а в Курье продолжают говорить длинные речи о пользе свеклы, картофеля и турнепса...
Б. ПОМЫНАНОВ.

На неправильных позициях

ГРЯЗНУХА. (По телефону). На дворе бушевала зимняя вьюга. В телятнике гула пронизывающий сквозняк, и телята дрожали от холода.

— Подстилки и той нет, — возмущался телятничих.

Такую картину не раз приходилось наблюдать прошедшей зимой руководителям Грязнухинского района в колхозе «Великий перелом».

— Учитель Григорий Акимович, положение серьезное. Так и животноводству отойти не удастся, — уговаривала председателя колхоза тов. Сальникова главный зоотехник районного сельхозхозяйственного отдела тов. Чушахина.

— Больше этого не повторится, — заявила Сальникова, — кормами и подстилкой скот будет обеспечен.

Но как только весной на степи появились первые проталины, заботу о животноводстве с Сальникова словно рукой сняло.

Недавно в колхоз пришло указание районных организаций, напоминавшее о посевах на прифермском участке, о создании специальной бригады по кормобыванию. Сальникова собрал заседание правления. Судили, редили правленьи, но к конкретному решению так и не пришли. Бригаду по кормобыванию не создали, объяснив это тем, что нет подходящего человека, чтобы поставить его бригадиром.

70-гектарный прифермский участок колхоза «Великий перелом» расположен за околицей села. Его полукольцом омыкает река. На этом участке можно ежегодно выращивать высокие урожаи картофеля, тыква, турнепса, кормовой моркови, кукурузы. Однако прифермский участок пришел в запустение.

Иначе колхозу надо посеять 20 гектаров кормовых культур, а семян имеется всего на один гектар.

К сожалению, такое положение не только в сельхозхозяйственной артели «Великий перелом». Колхозу имени Ленина, где председателем тов. Курюсов, установлен план посева кормовых культур в размере 18 гектаров. А между тем, в колхозе до сих пор нет ни одного килограмма семян.

Чтобы решить задачу накопления сочных кормов, колхозы Грязнухинского района должны посеять не менее 250 гектаров кормовых культур, и самое малое сто гектаров силосных культур. Семян же заготовлено не более чем на 110 гектаров.

В Грязнухе есть магазин Вийской котторы «Сортсеменовощ», в нем для продажи колхозам запасено достаточное количество семян кормовых культур. Однако семена колхозам не выкупаются.

Еще хуже с подготовкой почвы под кормовые культуры. Поскольку в колхозах до сих пор не созданы бригады по

кормобыванию, на прифермских участках тяшина. Здесь не гулит тракторы, не слышно людского голоса. Многие председатели артелей рассуждают так: «Законом сев зерновых, тогда и будем заниматься кормовыми». Не трудно представить себе, как вредны подобные рассуждения.

Почему же в грязнухинских колхозах нет бригады по кормобыванию? Может быть для создания их недостает людей? Нет. Например, в сельхозхозяйственной артели «Великий перелом» в эту горячую пору больше 50 человек не заняты на работах.

Райисполком и районный отдел сельского хозяйства дело создания в колхозах прочной кормовой базы предоставляли самотеку. Председатель райисполкома тов. Марченко и заведующий сельхозхозяйственным отделом тов. Жуляков, очевидно, считают, что если послана в колхоз директива о создании бригады по кормобыванию, значит все будет в порядке. Вера в магическую силу циркуляра мешает руководителям района выехать в колхозы, помочь на месте подобрать состав бригад, наметить конкретные мероприятия по выполнению плана сева кормовых культур.

В прошлом году грязнухинские колхозы не справились с заготовкой грубых кормов. Многие сенокосные угодья остались невыкошенными. С большей половиной убранных площадей не была закирдована солома. Однако и сейчас в колхозах ничего не делается по подготовке к сенокосению.

От руководителей Грязнухинского района нередко можно слышать:

— Наш район дает много хлеба стране, мы уделяем большое внимание полевому участку.

Этим они пытаются оправдать оставшиеся животноводства.

Бстаети сказать, состояние полевых участков в районе оставляет желать много лучшего. Кроме того, руководители района должны понять, что животноводство является неотъемлемой частью сельхозхозяйственного производства, и пренебрежение этой отраслью хозяйства недопустимо.

План воспроизводства стада в грязнухинских колхозах не выполнен. Продуктивность скота низкая. Причиной является отсутствие прочной кормовой базы и плохая организация строительства животноводческих помещений.

Райкому партии и райисполкому необходимо обратить внимание всех колхозов и МТС в вопросах равномерного развития животноводства, и, в первую очередь, обеспечить выполнение плана посева кормовых культур.

С. ФАТНОВ.

Ускорить темпы полевых работ

В сельхозартели имени Калинин, Локтевского района, медленно развываются полевые работы. Сроки сева многолетних трав здесь уходят, а к посеву зерновых не приступают. Агрономы Перво-Успенской МТС, обслуживающей этот колхоз, спокойно взирают на эти недостатки.

П. ВОДОПЬАНОВ.

Лоптевская МТС, Угловского района (директор тов. Гребенников), нарушает договор с колхозом «Завет Ильича». Дирек

ция МТС до сих пор не направила в колхоз один трактор С-80. Полевые работы идут здесь медленно.

Г. НАПОРИН.

Учащиеся Метелевской школы Белогазовского района оказывают большую помощь колхозу «Искра» в посадке полезащитных лесных полос. Только за один день они высадили 14.000 корней.

А. ГОЛОВНЕВ.

Шире размах культурно-просветительной работы на полевых станах



В тракторной бригаде Андрея Устинова, обслуживающей колхоз имени Карла Маркса, Шипуновского района, ежедневно проводятся коллективные чтения газет. НА СНИМКЕ: комсомолец тракторист Николай Юнаков читает членам бригады свежую газету.

Фото А. Калабухова.

После инструктивного доклада

Заведующие сельскими клубами, избачными и библиотеками Алейского района не жалуются на то, что их мало информируют по вопросам практической работы. Регулярно два раза в месяц они собираются в районный отдел культпросветработы на семинары. На последнем семинаре избачи, библиотекари и заведующие клубами заслушали доклад заведующего этим отделом тов. Карасева о подготовке к работе в период весеннего сева.

Зимой многие деятели культпросветучреждения бездействовали. Выступая с докладом на семинаре, тов. Карасев расчитывал, что после его указания работа повсеместно улучшится. Предполагал, что дело пойдет теперь само собой. Карасев в второй день безропотно согласился поехать на три недели упомянутым райисполкомом в Лужковский сельсовет. Перед отъездом заведующий культпросветотделом поучил от председателя райисполкома такой наказ:

— Получите разберитесь в причинах плохого содержания скота, а если останется время, посмотрите, как идут дела в избачьях.

Но у тов. Карасева, неожиданно превратившегося в специалиста по животноводству, не нашлось времени, чтобы поинтересоваться культпросветработой на селе. Он не обратил внимания даже на то, что председатель сельхозполкома тов. Смирнов не перевел избачья в центр сельсовета села Веткули в поселок Лужки, где имеется лишь котлора полеводческой бригады колхоза «Заря коммунизма». Если и раньше заведующий избачьями тов. Ушаков плохо справлялся с делом, то теперь, лишившись актива из числа местной интеллигенции, он и вовсе опустил руки.

Председатели некоторых других сельских Советов таким же образом осведомляют лучшие здания культпросветучреждений для других целей. В помещении Васильевского сельского клуба правление колхоза устраивает... колесную мастерскую. В селе Гавревском изба-читальня с осени прошлого года засыпана зерном. Здесь даже нет человека, который бы занимался организацией работы кружков художественной самодеятельности.

Во многих селах партийные организации и сельсоветы плохо руководят деятельностью культурно-просветительных учреждений. При Белоозовском сельсовете утверждён совет клуба в составе директора школы тов. Маркова, зоотехника тов. Вереничкина, заведующего медпунктом тов. Фила

това и секретаря территориальной парторганизации тов. Матвеево. Но роли этого совета в организации культурно-просветительной работы среди колхозников не чувствуются. Приехавший с последнего семинара заведующий клубом тов. Заверев не проявил необходимой настойчивости в привлечении членов совета к активному участию в разработке плана на период весеннего сева и его осуществлению.

За исключением Осолковского сельсовета, нигде в Алейском районе не созданы агитбригады по обслуживанию колхозников на полевых станах. Сельские культпросветучреждения не пополняются новыми книгами, плакатами, настольными играми и музыкальными инструментами. Несмотря на то, что сметы утверждены, некоторые сельхозкоопы задерживают финансирование клубов, читалки и библиотек. Председатель Урюпинского сельсовета тов. Чебыкина, например, второй месяц отказывается оплачивать предложенные заведующим избачьями счета на покупку необходимых материалов.

В описи имущества почти каждого сельского клуба и каждой изба-читальни значится радиоприемник. Но они прочно осели в кабинетах и квартирах председателей Урюпинского, Калининского и Малаховского сельских Советов.

— Последние известия в газетах прочтете, — сказал председатель Урюпинского сельсовета тов. Бухтаров в ответ на требование избача тов. Тропарева вернуть радиоприемник в изба-читальню. Отдел культпросветработы ежемесячно составляет подробные планы проведения лекций, докладов и бесед среди сельского населения. Когда мы вошли в это учреждение, на столе инструктора тов. Лужина лежали тщательно разграфленные листы бумаги. В одном из них против названия каждого сельсовета стояло двузначное число запланированных лекций.

На вопрос: «И все это будет выполнено?» — тов. Лужин, отворотившись от чтения толстого романа, с веселой откровенностью ответил:

— Планируем... А коль не выполним, бумага все стерпит...

С бумагой, конечно, спрору нет. Но почему терпят до сих пор бездействия руководители многих сельских органов культуры и районного отдела культпросветработы Алейский райком партии и райисполком?

К. ФИЛИН.

Агитбригады на полевых станах

Многие районные Дома культуры, сельские клубы и изба-читальни хорошо подготовились к работе в период весеннего сева. Вся их деятельность подчинена активной помощи хлеборобам в выполнении обязательств по выранию высоких урожаев.

Культпросветработники Михайловского района организовали 11 бригад, скомплектованных для полевых стантов 20 библиотек-передвижек. Тридцать концертов в дни сева даст агитбригада районного Дома культуры, возглавляемая тов. Шабунным. Перед концертами читаются лекции.

Большую художественную программу подготовили активисты Грязнухинского районного Дома культуры. В репертуаре агитбригады — пьеса, стихи советских поэтов, песни, частушки. Агитбригаду сопровождает лектор.

Л. НАМЕНЕВА.

При Шипуновском районном Доме культуры подготовно работают драматический и хоровой кружки, духовой оркестр, танцевальная группа. Самодеятельный театральный коллектив, состоящий из 37 человек, за небольшой промежуток времени поставил комедии А. П. Островского «Свои люди — сочтемся» и «Без вины виноватые», пьесы А. Корнейчука «Валентины» и «Платон Кречет», дал шесть концертов.

Е. ВАКАРИН.

Для обслуживания колхозников, занятых на полевых работах, Дом культуры выделил агитбригаду, которая снабжена передвижной библиотекой.

Активисты клуба села Ключки, Ребрихинского района, приняли деятельное участие в оборудовании полевых агитпунктов. В них повсеместно установлены радиоприемники, вывешены плакаты и призы. Книгогоны доставляют на полевые станы литературу из клубной библиотеки.

Для обслуживания хлеборобов организована агитбригада, в которую вошли лучшие участники художественной самодеятельности, а также сельская интеллигенция. В программе выступлений бригады — пьеса «Глубокая вспашка», песни, художественное слово.

Сельские дельторы расскажут колхозникам о великих стройках коммунизма, о собианиях за рубежом, о климате и его роли в сельском хозяйстве, ответят на вопросы, интересующие хлеборобов.

Д. СУВОРОВ.

Хроника культурной жизни

Учительский коллектив Ново-Позданичской семилетней школы Крайяшинского района осуществил постановку комедии лауреата Сталинской премии А. Корнейчука «Баловня рожа».

Отлично справилась со своими ролями М. И. Бересин (испатель Батура), Г. Н. Нагорный (матрос Ветровый), Е. Н. Вилоружа (Василиса).

Колхозники с большим интересом смотрят пьесу, посвященную жизни новой колхозной деревни.

В. ГИДЕННО.

Более семидесяти постоянных читателей имеет библиотека Береговской изба-чи

тальни Панкрушинского района. Тракторист Павел Клецкин, колхозники Владимир Губенко, Григорий Гриценко, Матрена Громова и многие другие за три с половиной месяца прочитали по десять и более книг.

Недавно здесь состоялась читательская конференция, обсуждая роман В. Попова «Остал и шлак». Свое мнение о книге, удостоенной Сталинской премии, высказали двадцать читателей, в том числе учителя тракторной бригады Григорий Клецкин, холдобоец Виталий Ермаков, учителя, медицинские работницы.

П. БИРЮНОВ.

Весенний концерт

На берегу шумной речушки Пыльничихи, раскинувшись стан первой полеводческой бригады колхоза «Страна Советов». Возвратившись с полей, колхозники омытают, смазывают и заправляют машины, кормят лошадей. Охочие до веселой гармоничной деушки выехали из общедетия известного на селе балетиста Михаила Мокшия. Под баян с задумчивой частушкой провозит они час досуга.

Одна из колхозных колхозниц подошла к сцену, где Юлия Головкина проверила исполнение баяна.

— Тамно уже делом-то заниматься... — Ничего, и зоркая.

— А к нам агитбригада приехала! — Агитбригада? — переспросила Головкина. — А я долго гадала: почему это шофер МТС на баяне играет?

— Ты знаешь, — нетерпеливо продолжила подруга Юлии, — гости боевой диктозе уже выслушали.

— Интересный?

— Они и о тебе выпытали...

Юлия звякнула ключами.

— Да ты не сердись. Про тебя складно, да хорошо, для примера.

Минуту спустя, доушки были у боевого лянца, перед которым висел яро горящий фонарь. Лясток рассказывал о трудовых делах хлеборобов. Тракторная бригада Ивана Чикалова заборошила за два для более 500 гектаров земли. Особенно отличился тракторист Анатолий Голыков и прицепщик комсомольцы Юлия Головкина и Геннадий Калашников. Изъяв желание работать на приусадебных и приобрити квалификацию трактористов, они с первых дней полевых работ с чеством держат свое слово.

За занавесом ударили в лемех. После того, как люди уехали, на временную сцену, сооруженную у стены столовой, вышла заведующая сельским клубом Мария Долгорукова.

Труженики полей с большим интересом прослушали доклад директора школы тов. Маркушина «На великих стройках коммунизма». Затем началось выступление участника художественной самодеятельности. Дружески поставили однокласснику шрек. Хор, в котором участвуют шестнадцатилетние сельские интеллигенты, спел песни «Ухал я из Берлина», «Уходил на войну сибиряк», «Подблизил а паренька», «Ой, прелеет вальс».

С особой теплотой встретили колхозники солистку Валентину Хатуню. Она спела русскую народную песню «Тройка». Балетист Михаил Мокшия мастерски играл на баяне песни советских композиторов.

Со сценами были прочтаны отрывки из романа «Молодая гвардия» А. Фадеева и рассказы «Русский характер» А. Толстого. После окончания концерта и колхозники расходились по общежитиям бодрые, веселые.

И. МЕЛИНОВ.

Локот.

Всеми средствами

Наволоцкий район располагает широкой сетью культпросветучреждений. В районном центре работают Дом культуры, кино-театр, библиотека, книжный магазин, в колхозах — однанадцать клубов и избачья. Большая часть этих учреждений всеми средствами участвует в обслуживании колхозников и механизаторов на весеннем севе.

В районе создано 14 агитбриад. Интересные программы концертов подготовили самодеятельные коллективы Дома культуры, Лебяжянского и Рогозинского сельских клубов. В этих программах — одноклассные песни, частушки, декламация, русские пляски.

Харьковская изба-читальня и Босмолинский клуб помогли колхозам «Двадцатипятилетие», «Путь вперед», «Сталинская волонка» оборудовать полевые агитпункты, скомплектовать передвижные библиотеки. В агитпунктах установлены радиоприемники.

В колхозы выехали пять звуковых кинопередвижек. Они повели фильмы «Секретная миссия», «Член правительств», «Балладина» и другие. Готовится к реису автокинпередвижка, которую будут сопровождать лектор и киоскер кинотогта.

Культурно-просветительная работа в колхозах с каждым днем принимает все больший размах. Но в районе еще есть культурные очаги, которые не включились в обслуживание хлеборобов на полях. Жуковский и Борвиновский изба-читальни не составили даже планов работы на весенний период. Здесь до сих пор не утверждены лекторы и докладчики, не созданы агитбригады.

И. САФРОНОВ.

В рейс по колхозам

В колхозные полевые станы выехала красочно оформленная агитмашина Угловского районного Дома культуры. Участники агитбригады побывали уже в пяти колхозах. Они дали в поле десять концертов. Лектор — секретарь райкома комсомола тов. Софронова прочтала 12 лекций о международном положении и на научно-просветительские темы. Активисты Дома культуры выступили десять раз с чтением газет, написанием докладов и плакатов, оформили доску производственных показателей.

В агитмашине имеются передвижная библиотека, книжный киоск, кинопередвижка. Колхозники прибегают и берут для чтения новинки советской литературы, смотрят художественные кинофильмы.

Хлеборобы тепло благодарят участников агитбригады за выступления.

М. ПОЛОВОЗ,
директор Угловского Дома культуры.

Торжественное собрание в Швеции, посвященное 81 годовщине со дня рождения В. И. Ленина

СТОКГОЛЬМ, 26 апреля. (ТАСС). В Стокгольме состоялось торжественное собрание общества «Швеция—СССР»...

Вечер дружбы с Советским Союзом в Голландии

ГААГА, 26 апреля. (ТАСС). В Роттердаме состоялся вечер дружбы с Советским Союзом, организованный обществом «Нидерланды—СССР»...

Деятельность издательства Румынской рабочей партии

БУХАРЕСТ, 26 апреля. (ТАСС). Выпуском в свет новых произведений классиков марксизма-ленинизма встречает издательство Румынской рабочей партии 30-летие партии...

В настоящее время произведена И. В. Сталина вышли в издательство Румынской рабочей партии общим тиражом 3,8 миллиона экземпляров...

Борьба трудящихся Испании продолжается

ПАРИЖ, 26 апреля. (ТАСС). Как известно, объявленная трудящимися испанских провинций Бискайя и Гипускоа двухдневная забастовка закончилась...

ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ В ИСПАНИИ

ПАРИЖ, 26 апреля. (ТАСС). В провинция Бискайя и Гипускоа вновь прекратилась работа рабочих тех заводов, на которых полиция Франко производит аресты...

КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ

29 апреля утром и вечером — УТРОМ-РЕКА. Готовится к постановке премьеры НЕПОКОРЕННАЯ ПОЛТАВЧАНКА.

РАЙПРОМКОМБИНАТ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО РАЙОНА

принимает заказы на всевозможную художественную работу: портреты, картины, рекламные вывески, праздничное оформление зданий, колонн и демонстраций, оформление выставок, досок почта. Работа выполняется высококвалифицированными специалистами.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЕ СОВЕЩАНИЕ заместителей Министров Иностраннх Дел четырех держав

ПАРИЖ, 26 апреля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня состоялось очередное заседание предварительного совещания заместителей Министров Иностраннх Дел СССР, США, Великобритании и Франции...

Представители трех держав сегодня, как и на вчерашнем заседании, не смогли ничего сказать по существу выступления представителя СССР Громико, в котором он вскрыл несостоятельность и фальшь тех доводов, к которым прибегают делегации США, Великобритании и Франции...

советские войска; а американские войска, доставленные за несколько тысяч километров на США. Американские войска, осуществляющие интервенцию в Корею, разрушают корейские города и села, угнетают мирное население, грабят страну...

События в Корее

ПХЕНЬЯН, 26 апреля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщает, что на всех фронтах части Народной армии совместно с частями китайских добровольцев продолжают вести ожесточенные бои...

В Совете Безопасности НЬЮ-Йорк, 26 апреля. (ТАСС). Вчера Совет Безопасности обсуждал вопрос о конфликте между Израилем и Сирией...

АНГЛИЧАНЕ И АМЕРИКАНЦЫ СТРОЯТ ВОЕННЫЕ СООРУЖЕНИЯ В АВСТРИИ

ВЕНА, 26 апреля. (ТАСС). Как уже сообщалось, американцы намерены построить в районе Зальцбурга военный лагерь. Для этого сейчас высекают австрийцы из населенных пунктов Аниф, Риф, Такса и Мурт...

Прибытие американских войск в Марокко

ПАРИЖ, 26 апреля. (ТАСС). Газета «Монд» сообщает, что в порт Касабланка на американском пароходе прибыла тысяча американских солдат.

Строительство военных сооружений в Норвегии

ОСЛО, 26 апреля. (ТАСС). Газета «Вортланд» опубликовала заявление командующего норвежскими саперными войсками полковника Лейфа Суиде...

Новые миллиарды на гонку вооружений в США

НЬЮ-Йорк, 26 апреля. (ТАСС). По сообщению Вашингтонского корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс, вчера комиссия палаты представителей по ассигнованиям одобрила чрезвычайные военные ассигнования на сумму в 6.468.206 тысяч долларов...

ФАШИСТСКАЯ ВЫЛАЗКА ДЕГОЛЛЕВЦЕВ

ПАРИЖ, 26 апреля. (ТАСС). Деголлевцы не прекращают своих наглых провокаций против местных организаций Французской коммунистической партии. Газета «Юманите» сообщает, что в ночь с 22 на 23 апреля перед зданием, где помещается комитет федерации компартий департамента Дордон, появились два десятка деголлевцев...

О порядке демонстрации трудящихся города Барнаула 1-го Мая 1951 г.

1-го Мая 1951 г.— в день международного праздника трудящихся состоится демонстрация трудящихся города Барнаула. Все рабочие, служащие, учащиеся учебных заведений города к 9 часам утра собираются по своим предприятиям, учреждениям, учебным заведениям...

Порядок построения районных колонн

1. Колонна Октябрьского р-на строится на Ленинском проспекте (правая сторона) и ул. Анатолия. Головная часть колонны у Социалистического проспекта...

Движение колонн к площади Свободы

1. Колонна трудовых резервов движется по Социалистическому проспекту до ул. Пушкинской...

Начало демонстрации

Начало демонстрации в 11 часов утра. Колонна трудовых резервов проходит через площадь Свободы мимо трибуны до ул. Льва Толстого...

Озеленение поселка тракторозаводцев

Коллектив Алтайского тракторного завода взял обязательство посадить на территории завода и поселка 15 тысяч деревьев и кустарников...

Алтайские растения на ВСХВ

Алтайская плодово-ягодная станция на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке будет экспонироваться в трех павильонах: павильоне «Сибирь», «Плодоводство» и «Цветоводство»...

Извещение

Отдел партийных, профсоюзных и комсомольских организаций Барнаульского горкома ВКП(б) просит прибыть в горком ВКП(б) (ул. Льва Толстого, 24, ком. 13) для рассмотрения персональных дел или сообщить свои адреса нижеследующих товарищей...

ПОГОДА

Сегодня по краю, по данным Барнаульского гидрометбюро, ожидается малооблачная погода без осадков. Ветер юго-восточный от слабого до умеренного...

Колонна Железнодорожного района движется за колонной Октябрьского района в том же направлении. Колонна Центрального района движется за колонной Железнодорожного района...

Руководство демонстраций

1. Руководителем городской демонстрации назначается заместитель начальника управления милиции МГБ по Алтайскому краю полковник милиции Ворошилов (тел. 22-04)...

Обеспечение охраны общественного порядка

Ответственным за обеспечение охраны общественного порядка и безопасности назначается зам. начальника управления милиции МГБ по Алтайскому краю полковник милиции Ворошилов...

Пункты первой помощи

1. В аптеке № 1, по Ленинскому проспекту, угол ул. Интернациональной. 2. В поликлинике № 1, по ул. Короленко, № 62...

Городская комиссия

Городская комиссия по озеленению поселка тракторозаводцев

Нынешней весной будут полностью озеленены Тракторная, Гвардейская, Московская и другие улицы. На территории поселка намечено разбить два новых сквера.

М. ПАВЛОВ

ГЛАВГАСТРОНОМ АЛТАЙСКАЯ КРАЕВАЯ КОНТОРА В ДНИ ПРЕДПРАЗДНИЧНОЙ И ПРАЗДНИЧНОЙ ТОРГОВЛИ В МАГАЗИНАХ ГАСТРОНОМА В ПРОДАЖЕ — ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ ТОВАРЫ

30 МАЯ 1951 ГОДА в г. ЕРЕВАНЕ СОСТОИТСЯ 21-й ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ ПО ОБЛИГАЦИЯМ ГОСУДАРСТВЕННОГО 3% ВНУТРЕННЕГО ВЫИГРЫШНОГО ЗАЙМА

С 10 апреля по 5 июня 1951 года в Алтайском крае Государственной автомобильной инспекцией краевого управления милиции УМГБ ПРОВОДИТСЯ ПОЛУГОДОВОЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ ОСМОТР АВТОМОТОТРАНСПОРТА